
 
 
5 年算数 
直方体や立方体のかさの表し方を考えよう 

 
㋐の直方体と㋑の立方体のかさは、どちらがどれだけ大きいでしょうか。比べる方法
を考えましょう。 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
      ㋐と㋑のかさは、1辺が 1㎝の立方体の積み木の何個分ですか。 
 
     ㋐     個分  ㋑     個分 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

1 辺が 1cm の立方体の積み木が 
何個分かを考える 

１    



 
 
5 年算数 
直方体や立方体のかさの表し方を考えよう 

 
 
㋐と㋑の体積は、それぞれ何㎤ですか。 

 
     ㋐     ㎤  ㋑     ㎤ 
 
 
    下のような形の体積は何㎤ですか。 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

答え             １ 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

答え             １ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  



 
 
5 年算数 
直方体や立方体のかさの表し方を考えよう 

 

㋒の直方体と㋓の立方体の体積を求めましょう。 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
㋒の立方体は、１㎤の立方体の何個分か調べましょう。 
（1）１だんめには、１㎤の立方体が何こならびますか。 
 
 
 
 
 
 
 
 
（２）何だん積めますか。 
 
 
 
 
 
 
 
（３）１㎤の立方体の全部の数を、計算で求めましょう。 
  （式） 
 
 
 

答え             １ 
 
（４）㋓の立方体の体積を、計算で求めましょう。 
  （式） 
 

答え             １ 

２ 



 
 
5 年算数 
直方体や立方体のかさの表し方を考えよう 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
   下の直方体や立方体の体積は何㎤ですか。 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

（式） 
 
 
 
 
 
 
答え             １ 

（式） 
 
 
 
 
 
 
答え             １ 



 
 
5 年算数 
直方体や立方体のかさの表し方を考えよう 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

（式） 
 
 
 
 
 
 
答え             １ 

（式） 
 
 
 
 
 
 
答え             １ 



 
 
5 年算数 
直方体や立方体のかさの表し方を考えよう 

 
  
 

下の図は直方体の展開図です。この直方体の体積を求めましょう。 
 
 
 
 
 
 
 
 
  （式） 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

答え             １ 

  



 
 
5 年算数 
直方体や立方体のかさの表し方を考えよう 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  上の直方体の体積は何㎥ですか。 
 
 
 
 
 
 
  （式） 
 
 

答え             １ 
 

１ｍ =100 ㎝
だったね。 

1m 

1m 

1m 

1 ㎥ 

３ 



 
 
5 年算数 
直方体や立方体のかさの表し方を考えよう 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  たて    こ  横     こ  高さ    こ 
 
 
  １㎥の立方体は、１㎤の立方体の何個分ですか。 
 
 
 
 
 
   下の直方体や立方体の体積は何㎥ですか。 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

（式） 
 
 
 
 
 
 
答え             １ 

（式） 
 
 
 
 
 
 
答え             １ 



 
 
5 年算数 
直方体や立方体のかさの表し方を考えよう 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  上の入れ物の、内法のたて、横、深さはそれぞれ何㎝ですか。 

また、容積は何㎤ですか。 
 
  たて    ㎝  横     ㎝  高さ    ㎝ 
 
  （式） 
 
 

 
答え             １ 

４ 

うちのりのたて、横、深さが、
どれも 10 ㎝の入れ物には、 
ちょうど１L の水が入ります。 
１L は 1000 ㎤です。 



 
 
5 年算数 
直方体や立方体のかさの表し方を考えよう 

 
 
  １L は 1000mL です。1mL は何㎤ですか。 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
   1 ㎤ 1000 ㎤ 1 ㎥ 
   1mL 1L(1000mL) L 
 
 １㎥は何 Lですか。 
  （式） 
 
 
 
 

答え             １ 
 
 
 
 

 
      を 

もとにしたとき 

      を 

もとにしたとき 

      を 

もとにしたとき 

1 辺の長さ １㎝ 10 ㎝ 1m 

正方形の面積 １㎠ 100 ㎠ 1 ㎡ 

立方体の体積 
１㎤ 
１mL 

1000 ㎤ 
１L 

1 ㎥ 
1kL 

 

１L=     mL 

１L=     ㎤ 

１mL＝    ㎤ 

倍 倍 

倍 倍 


